

市各民主党派、工商联、无党派代表人士联席会议召开

本报讯(记者 普淑娟 实习生 李冉冉)1月6日上午,市各民主党派、工商联、无党派代表人士联席会议召开。市委统战部和各民主党派、工商联、知联会分别通报了去年各自的工作,并对如何开展2017年工作进行了交流和探讨。市领导方婷、王建庄、张广东、张文平、程新华、程维明出席会议。

方婷在讲话中对各民主党派和工商联去年的工作给予充分肯定,认为各民主党派、工商联和无党派人士在加强学习、创建学习型政党方面的水平有新的提高,参政议政水平有新的提升,各党派自身建设取得了新的成效。

就今年的工作,方婷强调,各民主党派和无党派人士要认真学习贯彻市

委四届二次全会暨经济工作会议精神,深刻领会其精神实质和内涵,切实把思想和行动统一到报告精神上来,结合统战工作实际,突出对会议的学习,有效指导统战工作实践。要以民主党派换届工作为契机,不断加强自身建设。思想建设要常抓不懈,通过多种方式,搭建学习宣传、履职尽责、自身建设的载体平台,确保专题教育和思想建设工作取得实效。要加大组织建设,进一步明确各党派界别特色,注意成员的组成结构和吸收发展新社会阶层、社会组织人士。要加强作风建设,严格遵规守纪律。要发挥好参政党职能,增强角色意识,提高履职能力,提升参政议政的分量和效能。

我市组织收听收看全省安全生产电视电话会议

本报讯(记者 宋馨 实习生 李建群)1月6日下午,我市集中组织收听收看全省安全生产电视电话会议。会议强调,要时时绷紧安全生产这根弦,用更加扎实的工作作风,努力提升安全生产工作的指引力,形成党委政府、行业部门、企业联合联动,依法行政,确保完成目标任务。副市长王田业在周口分会场收听收看。

会上,省政府通报了登封市兴峪煤矿“1·4”煤与瓦斯突出事故情况,深入分析了当前安全生产面临的严峻形势,并就下一步安全生产重点工作再强调、再部署。

会议要求各市、县政府和各有关部门,一要抓住落实的关键环节,做到实实在在绷紧安全生产这根弦。要把安全生产的职责、人员落实到位,去适应安全生产、强化安全生产的要求;要抓安

全投入,特别是企业作为安全生产的责任主体,安全生产的投入问题必须放在重要位置上去抓,地方政府监管投入要加大;要抓惩戒、抓问责。二要吸取事故教训,采取更加有力的措施,围绕“三下降一杜绝”(安全事故起数和死亡人数下降,较大和重大事故起数下降,四项相对指标下降,杜绝特大安全事故发生)的目标,抓好重点行业的安全生产,坚决防范和杜绝安全重大事故的发生。三要继续深入细致地抓好安全生产大检查工作,遏制重大事故的发生。结合上一段时间开展安全生产大检查中暴露出来的问题、薄弱环节,特别是漏洞等来审视工作,进行再动员、再检查、再部署,要对前一段时间发现的隐患问题逐一排查,确保及时整改到位,对重大隐患一定要挂牌督办、限期完成。

第四届周口市戏曲票友大赛鸣锣开唱

本报讯(记者 王艳 通讯员 刘振宇)1月6日晚,第四届周口市戏曲票友大赛开赛。经过各县市区推荐选拔出的近百名优秀戏曲票友,将逐一闪亮登场,一展风采。

由市委宣传部、市文化广电旅游局主办,市文化馆承办的周口市戏曲票友大赛已经连续举办三届,深受广大戏迷的喜爱,每届都有新人出现,助力我市戏曲发展。本届戏曲票友大赛自报名阶段起就得到了全市广大戏曲爱好者的热烈响应,经过各县市区的推荐选拔后,有近百名优秀戏曲票友参加。大赛分初赛、复赛、决赛及颁奖晚会四个部分,初赛各县

市区已经进行完毕。当日的比赛为本次大赛的复赛阶段,每场前三名直接晋级决赛,第四、五、六名加赛一场复活赛,复活成功直接晋级。本次大赛设十大名票奖及一、二、三等奖若干名,同时设优秀组织工作奖,均颁发荣誉证书和奖牌。

大赛对票友参赛剧种不限,可自行选择擅长的剧种、选段,既可以是传统戏,也可以是新编现代戏,要求表演曲目内容健康,鼓励创新,在表演上、唱腔上有鲜明的个性。当晚比赛中,参赛票友激情表演,相继奉上不同剧种的精彩唱段。台上唱到精彩时,台下掌声雷动,喝彩声、叫好声不断。

专家论道把脉“商水总部经济”

本报讯(记者 岳建辉)1月7日,由商水县委、县政府主办的“豫东2017经济发展论坛暨商水总部经济启动仪式”在商水正式举行。百余名省内外学者和部分总部企业负责人齐聚聚阳城,聆听全国著名经济学家马光远、北京大学知名学者李鸿诚两位专家的精彩演讲,围绕“商水总部经济”发展,谈愿景、找思路、话共赢。

论坛期间,全国著名经济学家马光远就世界经济形势及2017年中国经

济发展趋势进行了详实、生动的阐述。马光远教授还就中原城市群、商水城镇化等有关问题与现场观众进行互动交流。北京大学知名学者李鸿诚围绕《总裁实战商道》,从品牌、营销、管理等方面与观众分享了自己的思考和见解。论坛现场气氛热烈,不时赢得阵阵掌声。

据介绍,“总部经济”是伴随着商务园区、中心商务区(CBD)的出现才被发现的一种经济模式。

汉阳路以西区域新增一家国家二级医院

本报讯(记者 吴继峰)昨天上午,经过一年多的升级改造、紧张筹备,周口远华微创外科医院在原纱厂医院原址正式开诊。这家医院的开诊,结束了中心城区汉阳路以西区域没有正规大型医院的历史。

作为豫东第一家以微创外科手术为特色的国家二级医院,周口远华微创外科医院拥有一个由3名博士生导师组成

的健康管理顾问团队,一支由5名主任医师、10名副主任医师组成的医疗专家团队。同时,该院还购置了进口CT、核磁共振、彩超等先进医疗设备,能够为中心城区西部区域居民提供更好的健康和医疗服务。该院院长张伟表示,周口远华微创外科医院将本着以患者为中心的执业理念,促进患者心理、生理的全面快速康复,保障居民身心健康。



近日,商水县平店乡返乡务工群众正在补录土地确权项目人口身份信息。该县在土地确权登记颁证过程中,广泛宣传动员、多方沟通联系,力争信息采集率、准确率、办证率达100%,真正做到不落下一村、一组、一户,让所有种地农民都吃上“定心丸”。

赵永昌 摄

抉择 奉献 财富

——记市住建局援疆干部、伊吾县住建局工程师彭自力

记者 吴继峰

想,援疆干部千方百计给伊吾群众办实事,我们看在眼里,非常感动。”事情得以解决,企业的同志露出了舒心的笑容。

三峡风电公司的一个项目处在伊吾县与蒙古交界处的一片戈壁滩中。当天,投资方来到县住建局为新建的办公用房办理房产证。项目所在地距县城120多公里,有些地方连路都没有,需要驾驶性能较好的越野车,借助卫星导航在戈壁穿行,才能到达现场。而且那手机信号较差,通信不畅。

按照规范流程,企业送来资料,县住建局需要先核实材料,再到现场实地核查。风电项目都处在风口区域,往返这样的区域还要避开恶劣天气。如此一来,按最快的速度,事情办妥也得一到两个星期。考虑到企业的同志往返一趟非常困难,彭自力决定兵分两路,特事特办。他先安排同事在局里核实资料,同时趁天气尚好,让企业负责同志带路立即赶往现场实地查看。当日下午,彭自力一行抵达现场,完成了现场勘验。第二天上午,彭自力和企业的同志一道再次返回县城,及时发放了房产证。

(三)

去年8月份,正是伊吾县淖毛湖镇哈密瓜集中上市的季节。此时,该镇一处住宅小区迎来了一批新的业主。时令不等人,当地群众忙着销售哈密瓜。办证确权,对群众来说也很重要。为了让群众少跑腿,彭自力带着房产办的几名工作人员,驱车80多公里来到淖毛湖镇,现场接收资料、核实材料、汇总材料。房产证办好后,彭自力一行又亲自送证上门,受到了当地群众的交口称赞。

去年9月,面临经济下行压力,地处淖毛湖镇的广汇集团为应对资金压力,需要办理房产抵押贷款业务。广汇集团的一处房产,手续齐全,可以打证。但那天,县住建局的电脑出现故障,无法启动专用软件为对方打证。去哈密打证,路太远,维修电脑又需要时间。

没有房产证,办不了贷款。而在企业生产的关键期,资金问题哪怕晚一天解决,就会给企业带来很多运营难题,广汇集团的同志心急如焚。怎么办?彭自力也替企业着急。他忽然想到,县国土局办理土地证的一款制证软件和住建局的房产证打印软件,制式相近、功能相似。在住建局主要领导的协调下,彭自力带着广汇集团的同志来到县国土局。一番调试之后,房产证最终打印出来。“住建局真心实意为企业改革发展着想,制高点工作做得好。”

在疆工作期间,彭自力还积极响应县委号召,参加县里、局里组织的各种活动。去年6月,由于几天之内下雨集中,该县下马崖乡群众的600多亩枣园长了草,县委号召机关干部帮助群众除草。彭自力买了馕饼、带上开水来到现场,400多米长的一畦枣园,他从上午9点,一直干到天黑。县委号召机关干部一对一帮扶贫困学生,彭自力和伊吾县一中一名维族女孩结成对子,不仅每年给予资金支持,还时常关注她的学习生活。



——周口援疆干部风采



孙店镇举办农民书画展

为喜迎新年,丰富基层群众文化生活,助推农村精神文明建设,项城市孙店镇在汝阳刘村举办了首届农民书画展,展出作品200余幅,并邀请了周口各县市的40余名书画家齐聚该村,现场挥毫泼墨,并对农村书画爱好者进行面对面指导,一个小村来了那么多书画家,乐坏了周围群众,大家纷纷前来参观学习。图为该村群众正在兴高采烈地参观展出的书画作品。

张永久 摄

从扑下身子到甩开膀子

——记淮阳县工商和质监局驻中营子村第一书记梁宗政

记者 侯俊豫 通讯员 张然

中营子村民张卓强喜欢养鸽子,他在上海务工时发现鸽子蛋不是论斤卖,而是论个卖,特别走俏。2016年3月,梁宗政和他一起搞市场调查,觉得这条路子可行。于是,他帮助张卓强从外地购买一批产蛋高、体格壮的鸽子。目前,张卓强饲养鸽子2000多只,每月纯收入8000元。

梁宗政还帮助村民张志磊建起了纯净水厂,新上线国内较为先进的瓶装饮用水生产设备,并帮助该厂注册商标,一年收入达7万余元,带动10余个贫困户就业。

撸起袖子,助民寻找金点子

能建厂能养殖的毕竟是少数,如何帮助多数贫困村民共同脱贫致富,这是梁宗政常思考的一个问题。经与贫困村民交流思想,大家一致认为,还是要在种地上想办法。

2016年6月,他带领16个村民到亳州梅岩中药材种植合作社学习先进经验。经中药材种植专业人员现场培训,了解病虫害防治、成品加工、运输与保存、销售等整个过程,大伙儿明白了中药材种植的基本方法及管理技巧。

说干就干,时间不等人。于是,梁宗

政带领大家撸起袖子干了起来。与村委一起制订了《中营子行政村三年发展规划》,帮助村民张留宏建成了家庭农场,专门种植菊花、白芍、油牡丹、大蒜等药材和经济作物。

据统计,该村种植夏枯球15亩,每亩可收入4000元;种植菊花70亩,每亩可收入4800元;种植优质品种西瓜30亩,亩均可收入3500元;种植油牡丹50亩,亩均可收入3000元左右。而该村贫困户通过采摘药材,人均每天可收入50元。村民张怀朋感动地说:“去年俺种植药材纯收入达6万多元,是种玉米、小麦等收入的四五倍,俺打心眼里感激他。”

甩开膀子,倾力为民办实事

梁宗政在做好村民脱贫工作的同时,还不忘帮助行政村做好事办实事。

